



“美警”守护美景 “陀枪师姐”走红

记者假期跟访多路警察巡逻执勤 本报一条短视频播放量540万展示“屯警街面”的力量

这个五一假期，青岛走红的不仅仅是美景，还有“美警”。在大鲍岛景区和栈桥执勤的两名女警，因为又美又飒，自然地融入了美景中。她们走红的背后，是青岛公安安全警全力，在做好五一假期安保——在人潮涌动的景区，在交通繁忙的高架路上，时刻都有警徽在阳光下闪耀。



#青岛 #警察 #五一 #假期 五一假期首日，青岛市大鲍岛景区，青岛市公安局市北分局巡逻警察大队副中...

扫码看精彩视频 邓薇带队巡逻的视频，在视频号上走红。



5月1日上午，邓薇(右)带队在大鲍岛景区巡逻。刘卓毅 摄

现场1

“陀枪师姐”巡街走红

5月1日上午10时许，记者在大鲍岛景区看见，市北公安分局巡逻警察大队副中队长邓薇正带领“青鸾”特巡队巡逻。邓薇和同事们身着作训服和战术背心，荷枪实弹在街面来回巡逻时，一旁还有几名男子一边聊天，一边向四周张望——他们是邓薇的便衣同事。

五一期间，众多游客涌入青岛大鲍岛景区。邓薇和同事们驻防时，不少游客掏出手机拍照，还有人要求和他们合影。5月1日下午，记者跟访拍摄的巡逻视频被《青岛晚报》抖音号和视频号发布后，播放量很快突破了540万，还得到了同城、全国各个大号的转载。邓薇，也有了个绰号：青岛“陀枪师姐”。

“太飒了！”“这是和国际接轨！”网友们纷纷在平台上留言点赞。当然，更多的网友都会来上一句：辛苦了。

这个五一，守护景区的青岛警察完美地融入了美景中，成为“景中有警”：在市南区的中山路、栈桥景区，长相甜美的“00后女警”迟景匀也走红，登上了央视抖音号。“每次制服一穿、帽子一戴，就有一种‘准备好了，我可以出发’的感觉。”迟景匀说。

两名女警被游客抓拍、走红的背后，其实是青岛公安坚持屯警街面，动中备勤，构建全时空立体巡防体系——路上的警察多了，大家能拍到警察小哥哥、小姐姐的机会也就多了，当然，玩得也更加安心和舒服了。

现场2

五一出征铁骑护“架”

5月1日早晨7时40分许，市公安局交通警察支队特勤大队院内，随着指挥员的一声令下，40辆大功率警用摩托车驶往市区高架路，投入到假期疏堵保畅工作。这支队伍被称作“高架路铁骑队”，负责香港路沿线以及城区高架路巡逻管控、疏堵保畅、事故预防、简易事故快处、交通违法行为查处等工作。

交警支队提供的资料显示，高架路铁骑队根据高架路路况特点，在“岗亭”驻点、“摩托车”巡线模式的基础上，增加使用“无人机巡航”模式，实现“地面+空中”全时全域多角度巡航。为保障假期道路交通秩序，青岛交警启动高等级巡防勤务，5月1日0时至5月5日7时，全市日均在途车辆超过541.7万辆，交警出动警力超10800人次，日均设置岗位440多处，确保道路安全畅通。

现场3

刚过中午查获酒驾

5月4日下午2时许的河东路乐融路路口，高新区交警一中队在此设卡查车。下午2时10分开始，交警在半个小时内查获了四名不戴头盔的电动车或摩托车驾驶人。“我真忘了。”“我其实每次都戴，就这次走得急。”面对驾驶人的理由，交警提出了批评：任何情况下，都不能把安全抛到脑后。

当天的火炬路、聚贤桥路、祥茂河湿地公园门口，都有交警的身影。他们或是在景区附近引导车辆规范停放，或是在查处存在违法嫌疑的大货车。下午2时50分许，交警在河东路拦下了一辆丰田越野车，酒精初检仪显示车内有酒气，交警立刻责令司机熄火下车配合检查。司机起初否认曾饮酒，但呼气式酒精测试仪很快戳破了谎言：他血液内酒精含量为35mg/100ml，构成酒驾。司机最终承认，当天中午给儿子庆祝生日，他喝了一瓶啤酒。

现场4

码头机场民警出击

在码头、在机场周边，民警也在忙碌中度过。为做好5月1日开始的休渔期内船舶管控，市公安局海岸警察支队红岛派出所联合渔业部门，到红岛渔港、西大洋等地的码头，检查了60多艘船舶，向渔民开展法治宣传，要求渔民严格落实休渔期相关政策，确保海上治安秩序稳定。

为确保青岛胶东国际机场的安全，五一期间，机场分局场区派出所的民警来到航平路，对企业周边的治安环境进行了细致的排查，确保没有安全隐患。民警和辅警还向企业员工宣传了安全知识。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

我市9条在建地铁线95座车站进入主体施工阶段——1.9万余名建设者节日坚守岗位

本报5月5日讯 五一假期，我市8条在营地铁线路给游客提供便利出行条件，客流量也不断刷新纪录。另一边，9条在建地铁线路也正在全力冲刺，1.9万余名建设者，放弃休息节日坚守岗位，掀起了大干热潮，为早日实现项目既定目标贡献力量。

地下，两台盾构机正在稳步掘进；地上，挖掘机、破碎机正在火热作业……2日上午，记者来到中国铁建中铁二十局青岛地铁2号线二期工程01工区看见，近三百名建设者正在抢抓春季施工黄金期，全面推进各项建设工作。据了解，中铁二十局青岛地铁2号线二期土建工程01工区施工范围包括李村公园-下王埠区间(李王区间)、下王埠站、下王埠-佛耳崖区间(王佛区间)及下王埠站(15号线)折返线区间，线路全长2898.07米，总投资9.32亿元，占线路总投资额的25.6%。

中铁二十局青岛地铁2号线二期土建工程01工区项目部生产副经理魏景博表示，节前，下王埠站围护桩施工圆满完成，为主体土方开挖和主体结构施工创造了有力条件。五一假期期间，项目部组织上百名建设者，全力推进土方开挖工作，目前已完成开挖量3万多立方米。下王埠站两侧紧邻居

民小区，施工场地受限，为将施工给居民产生的影响降到最低，施工过程中，项目部通过加装声屏障、引进新能源洒水车、雾炮车和围挡喷淋等诸多方式，做好防尘降噪工作。

统筹考虑季节特点和施工安排，节日期间，项目部抓紧建设“移动天幕”。当其展开时，能够将基坑上方严实遮挡，把传统露天作业变为“室内作业”，有效降低扬尘、噪音和光污染。“焊接完毕后就开始安装，确保节后能够投入使用。”魏景博说。

而在该工区盾构施工现场，两台“钻地龙”正在稳步向前掘进。建设者们采取两班倒方式，全天24小时不间断作业。中铁二十局青岛地铁2号线二期土建工程01工区节日繁忙的景象，只是青岛地铁建设的一个缩影。

来自青岛地铁集团的数据显示，五一假期期间，青岛地铁在建9条线路，有200多个工点、1.9万名工人坚守在岗位，其中，8号线南段正加紧施工；2号线一期调整段(轮渡站-泰山路站)正在加快推进附属工程建设；三期线路已全面进入土建施工阶段，95座车站已进入主体施工阶段，累计始发掘进42台盾构/TBM。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

维护岛城旅游市场秩序 警方依法严打涉旅违法乱象

本报5月5日讯 五一假期，青岛迎来旅游高峰。为营造平安文明的青岛旅游消费环境，确保旅游市场秩序安全有序，青岛公安机关积极会同相关部门强化旅游市场秩序整治，依法查处一批涉旅违法犯罪案件。

4月30日，张某祥将登记注册预领的海军博物馆参观名额(二维码)，在海军博物馆门口售卖给他人非法牟利，市南分局依法对其处以行政处罚；5月1日，窦某功、张某航在五四广场违规占道经营，市南区综合执法局工作人员执法时，二人推搡拉扯执法人员，市南分局依法对二人处以行政拘留。

“黑领队”和“野导游”也是整治重点。近期，崂山公安分局查处多起“野导游”案件：“野导游”王某金、王某波在崂山风景区流清河湾停车场因争抢客源发生争执进而互殴，该分局依法对二人处以行政拘留并处罚款；隋某芹长期在大河东客服中心停车场从事“野导游”活动，严重扰乱景区旅游秩序，被处以行政拘留。

接下来，青岛公安机关将会同其他部门继续严厉打击扰乱旅游市场秩序的行为，坚决做到严惩一起，震慑一片，规范一方，营造平安、文明的青岛旅游秩序。(本报记者)